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® AS QUESTOES OBRIGATORIAMENTE DEVEM SER DESENVOLVIDAS NOS LOCAIS
INDICADOS E ENTREGUES NESTA FOLHA.

QUESTAO N°.1

Determine os nimeros de oxidacdo para cada elemento das espécies quimicas abaixo:

a) HBr
b) ClO+
C) H20>
d) NaCl

QUESTAO N°.2

O enxofre é um solido amarelo encontrado livre na natureza em regies onde ocorrem fendmenos vulcanicos. As
suas variedades alotrdpicas sdo o rombico e o monoclinico. Esse elemento participa de varias substancias e ions,
tais como: Ss, H2S, SO2, H2504, H2S03, SO3, SO42 e Al2(SO4)s.

Determine os Nox do enxofre em cada uma dessas espécies quimicas.
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QUESTAO N°.3

Quando ha diminuigao do pH, a ferragem fica desprotegida. No processo de oxidagao do ferro, ocorrem expansao
de volume e, consequente, fragmentacao do concreto. As equacdes que podem representar a formacao da
ferrugem pela agao do CO e da agua sdo:

1) Fe + CO, + H.O — FeCO, + H,
2) FeCO_+ CO,_+H O — Fe(HCO),
3) 4Fe(HCO,), + O, — 2 (Fe,0, .2 H,0) + 8 CO,

Quais os numeros de oxidacdo do ferro nos compostos Fe(HCOs). e Fe203.2H.0 ?

QUESTAO N°.4

Faca a associacao correta entre as colunas abaixo:

I.  NaOH, Ca(OH)2, NH4+OH ()

II. NaCt, KNOs, NaxS () bases
III.  HCE, HzSO4, HNO3 ()
IvV.  CO, Alz03, Pb304 ()

QUESTAO N°.5
Sobre os compostos abaixo, responda as questdes que seguem:
1. H=S
2. NaxS
3. NH3
4. NaOH
5. CaCt;
6. HCY
7. Ca(OH)2
a. Quais sdo ibnicos?

b. Quais sofrem ionizagdo e quais sofrem dissociacao ibnica?
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QUESTAO N°.6

Relacione as férmulas dos compostos inorganicos com os seus respectivos nomes:
Coluna I:

a) Acido sulfuroso

b) Oxido de magnésio
¢) Hipoclorito de sddio
d) Dioxido de manganés
e) Hidroxido de aluminio
f) Oxido de aluminio

g) Sulfito de cobre (II)

Coluna II:

I. MgO.
II. CuSOs.
III. AI(OH)s.
IV. H2S0:s.
V. MnOa..
VI. NaClO.
VII. AlOs.

QUESTAO N°.7

De a nomenclatura dos acidos:

a) HCl

by H3POs
c) HxSO04
d) HNOs.
e) HNO:2

QUESTAO N°.8

Forneca a nomenclatura para os acidos:

. HCIO2
H3PO4
HCIO4
H2S0s
H4P207
HCIO3
HNO2

. H3PO3

PNV A WN
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QUESTAO N°.9
Entre os nutrientes inorganicos indispensaveis aos vegetais, estao o Nitrogénio (para o crescimento das folhas), o
Fosforo (para o desenvolvimento das raizes) e o Potassio (para a floracdo). Por isso, na fabricacao de fertilizantes
para o solo, sdo empregados, entre outros, os compostos KNOs, Caz(PO4)2, € NH4Cl. Qual @ nomenclatura dos sais
mencionados.

QUESTAO N°.10
Associe as formulas dos éxidos com seus respectivos nomes:
a) ChOy I. Oxido de cobre I
b) Cu0 I1. Mondxido de dinitrogénio
c) PbO: III. Perdxido de sddio
d) CuO IV. Pentdxido de dinitrogénio
e) Nax0: V. Heptdxido de Dicloro
f) N20 VI. Didxido de nitrogénio
g) NO: VII. Didxido de chumbo
h) N:Os VIII. Oxido de cobre II

QUESTAO N°.11
Dé nomes as reacoes (reacao de sintese, decomposicao, simples troca ou dupla troca), de acordo com os
reagentes e produtos, justificando a resposta:

a) Zn + Pb(NOs3)2 — Zn(NOs)2 + Pb
b) FeS + 2 HCl — FeCl> + Ha2S

¢) 2 NaNO3 — 2 NaNO: + 02

d) N2 + 3 H2 — 2 NH3
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QUESTAO N°.12

Classifique as reacoes a seguir:
a) CuCl2 + H2S04 — CuS04 + 2 HCI
b) Zn + 2 HCI — ZnCI2 + H2
c) P205 + 3 H20 — 2 H3PO4
d) CuSO4 + 2 NaOH — Cu(OH)2 + Na2S04
QUESTAO N°.13
Considere as equagoes:
I - Al203 + HCl — AICIz + H20
IT - SO2 + NaOH — Na2S0s3 + H20
III - BaO4 + HNO3 — Ba(NO3)2 + H202 + O2

Faca o balanceamento das reacdes acima.

QUESTAO N°.14

Toda reagao de combustdo envolve a presenca de gas oxigénio (comburente) e um combustivel que é queimado.
Quando o combustivel € um composto organico, a reacao completa sempre produz gas carbonico e agua. Abaixo
temos a equagdo quimica que representa a reagdo de combustdo completa do gas metano:

CHa(g) + O2(g) — CO2(g) + H20(v)

Qual coeficiente estequiométrico do metano (CH4) ?




QQSAO Ensina para A vida. FORMA para SempRe.

COLEGIO E CURSO

QUESTAO N°.15

Ao se passar uma corrente continua na agua (eletrdlise), ela € decomposta em seus constituintes: hidrogénio e
oxigénio. Os dados experimentais mostram que as massas dessas duas substancias sempre estardo na mesma
proporcao de 1:8, seguindo a Lei Ponderal de Proust. Essas reacdoes também seguem a lei de Lavoisier, isto &, a
massa no sistema permanece constante.

Com base nessas leis, calcule o valor de A, B, C e D nesses experimentos:

1° experimento A 0.52 $.0g
2° experimento B
3° expenimento 8 2,08 C
4° experimento D 11,11

QUESTAO N°.16

Defina lei de Proust.

QUESTAO N°.17

Defina lei de Dalton.

QUESTAO N°.18

Defina lei de Lavoisier.
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QUESTAO N°.19

O calcio reage com o oxigénio produzindo o éxido de calcio, mais conhecido como cal virgem. Foram realizados
dois experimentos, cujos dados estdo alistados na tabela a seguir de forma incompleta:

Calcio + oxigénio - cal virgem

12 experiéncia [ElF:

22 experiéncia i

Calcule o valor de X,Y e Z.

QUESTAO N°.20

Na reacdo de neutralizacao do acido cloridrico pelo hidroxido de magnésio, sabe-se que 73 g do acido reage com
58 g do hidroxido com formacdo de 36 g de agua. Baseado nessas informacOes e utilizando a Lei de Lavoisier,
determine a massa do outro produto dessa reacdo, o cloreto de magnésio.




